

# 把爱带回家

## 光山县开展城乡小学法制共建关爱活动

本报讯(叶怡丹)为进一步加强中小学生法律意识和安全意识,近日,光山县妇联联合县法院、县一小、泼陂河镇政府在泼陂河镇黄大塘村,开展“把爱带回家”城乡小学法制共建活动。

活动前,该县一小20余名学生在老师的带领下,来到泼陂河镇黄大塘村小学,与该校小学生结成一对一互助友谊对子。孩子们相互交流、做游戏,在交流中建立了深厚友谊。相互熟悉后,大家一起来到黄大塘村新时代文明实践站开展法制共建活动。

活动中,泼陂河镇派出所指导员洪林结合生活中的案例,为

孩子们讲授了交通、防火、防溺水等安全知识,孩子们踊跃参与、互动交流,现场气氛活跃。

该县法院立案二庭庭长饶懿采取有奖竞答的方式,给孩子们上了一节精彩的法治安全教育课。通过竞答,孩子们了解了法律知识,增强了法律意识,懂得了如何运用法律武器保护自己。孩子们纷纷下决心争当做个遵纪守法的小公民。

该县一小虞慧慧老师给孩子们带来了看字、看图猜诗句的游戏和精美的小礼品,黄大塘村小学的孩子们也亲身体验到县一小优秀教师的风采。

本次活动还为黄大塘村小学24名贫困儿童捐赠了由该

县法院精心准备的爱心包裹。

该县妇联党组书记、主席樊越在活动总结中深情寄语,希望孩子们多读书、读好书,健康快乐成长,用自己的智慧和双手创造美好未来。她号召现场的家长朋友们,多陪伴孩子,树立好榜样,帮助孩子们扣好人生的第一粒扣子;呼吁社会各界给予留守儿童、困境儿童及其家庭更多的温暖和关爱。

此次“把爱带回家”法治共建活动,加强了城乡学生间的友谊,普及了法制安全知识,对预防和减少假期安全事故、帮助少年儿童健康成长起到积极促进作用,为孩子们安全过寒假筑起了一道坚固防线。

县区

传真



## 送温暖

### 罗山县莽张镇爱心人士慰问敬老院老人

本报讯(徐忻)为弘扬敬老爱老的传统美德,让敬老院的老人度过一个愉快祥和的春节,2月1日上午,罗山县莽张镇组织各村(街)、各单位及社会爱心人士一行到朱洼村光荣敬老院看望慰问,为老人们送上关爱和祝福。

爱心人士给敬老院送去了慰问金和猪肉、大米等生活物资。党员干部与老人们促膝围坐,面对面地亲切交谈,认真倾听老人们在敬老院中的生活状况。爱心人士打扫院内卫生,清

理院内一些生活垃圾。同时,还对敬老院的疫情防控和安全生产管理工作进行了检查,要求养老院要坚决扛起安全生产的主体责任,坚决落实“外防输入、内防反弹”的工作要求,确保养老院疫情防控、安全生产不出现任何问题,让老人们过一个安全祥和的春节。

老人们在收到慰问物资和新春祝福后,笑颜开,连声道谢。通过此次慰问活动,让老人们真切感受到了社会主义大家庭的温暖。

## 保安全

### 浉河区谭家河乡扎实做好烟花爆竹禁燃工作

本报讯(朱文华)春节临近,为共同守护好蓝天白云,保障群众生命财产安全,共同创建清洁、文明的生活环境,浉河区谭家河乡扎实开展烟花爆竹禁燃禁放工作。

该乡第一时间召开专题会议,成立安全生产工作领导小组,统筹安排节前烟花爆竹安全监管工作。与18个村(居)、各单位签订责任书,严格落实党政一岗双责责任制、干部联系群众网格化管理制度,层层落实责任,加强对节日期间烟花爆竹安全监管领导力度。

该乡通过手机短信、宣传页、广播等方式开展安全教育宣传活

动,对烟花爆竹的生产、销售、燃放的法律法规及政策规定进行宣讲,力争做到家喻户晓,营造节前烟花爆竹安全监管整治活动的良好氛围。

该乡全面落实安全管理责任,由乡安办牵头,与综治办、综合执法大队、派出所等部门开展常态化联合执法行动,重点对3个重要集镇乃至全乡的烟花爆竹零售网点经营、储存、运输等环节进行专项检查,登记造册,建立台账,立行立改,持续保持安全监管高压态势,避免安全事故发生。

截至目前,共发放宣传资料1000余份,发现并整改隐患1处。



2月3日下午,市委统战部、市台联相关负责同志来到光山县台属、古弦斋斋主饶德安夫妇家中看望慰问,送上新春祝福和节日问候。

据悉,古弦斋是我省收藏协会唯一的县级收藏分支机构,以红色文化收藏为主,成立近30年共收集红色文献近万件,举办义展20余次。

本报记者 徐杰 摄

# 交房即交证 所见即所得

## 淮滨县不动产登记改革上台阶

本报讯(胡洪权)日前,淮滨县自然资源局举办万达·紫荆山花园项目“交房即交证(不动产权证书)”启动仪式,这是继2020年年底碧桂园·滨湖学府项目200多户购房户通过“交房即交证”模式获得不动产权证书后,该县第二批300多户购房户也领到了不动产权证书。这标志着该县“交房即交证”实现常态化,不动产登记便民利企改革迈上新

台阶。

推进“交房即交证”,是暖民心的工程,也是急百姓所急、办百姓所需之大势所趋。2020年12月,淮滨县首次试点“交房即交证”以来,该县不动产登记中心积极总结经验,继续以“一网通办、一次办成”政务服务改革为抓手,持续深入优化营商环境,向房地产企业派驻“特派员”,时刻关注房地产企业动态,切实

维护房地产开发企业和购房人的合法权益,增强企业和群众的获得感,同时鼓励全县房地产开发企业踊跃参与配合,全面推行“交房即交证”这一创新举措,推动“交房即交证”便民利企改革,方便更多企业、涵盖更多小区、惠及更多人民群众。

目前,该县采取“交房即交证”模式以来,已发放不动产权证书500多本。